

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окристполкома и Окпрофсовета.

№ 135

Четверг, 16 июня 1927 года. г. Барнаул.

№ 135

Сгруппируем наши отряды для великих битв.

Речь т. Бухарина на похоронах Войкова

Стрельба по работникам нашей партии, стрельба по работникам нашего государства, есть в первую очередь стрельба по строящемуся коммунизму, скажет,—т. Бухарин.

Стрельба по делу, которое в своем развитии и победоносном расширении в конце концов уничтожит старый проклятый мир насилия, порабощения и рабства и сметет с лица земли буржуазию через промежуточный срок господства рабочего класса и приведет к царству свободного труда. Против этой осуществляющейся идеи, самой благородной, самой высокой идеи, которую когда-либо выдвигало из своей среды человечество, против этого великого дела стремятся наши противники, за это дело погиб Войков, солдат нашей пролетарской коммунистической армии. Эта армия должна на разных фронтах, в разные периоды, по разному, нестанко и систематически бороться за свое великое дело. Двадцать один год великан-коммунистическая армия в нашей стране работала над тем, чтобы камень за камнем, кирпич за кирпичем воздвигать здание и проводить великое строительство нового порядка вещей и социализма.

Вновь поворачивается рычаг всемирной истории

Последние годы мы имели передышку. Все творческие способности, весь разум наших трудающихся классов рабочего класса под его руководством крестьянства были направлены на дело хозяйственного и культурного строительства нашей страны. Вот теперь, к десятилетию существования диктатуры рабочего класса в нашей стране, вновь поворачивается рычаг всемирной истории. Совершенно ясно теперь для всякого, что мы вступаем в новый период, когда придется в ам, работникам международной революции, перестраивать ряды нашей пролетарской армии, а также и международной революции, чтобы с одной стороны продолжать с возрастающей энергией дело мирного строительства, а с другой стороны сгруппировать наши отряды для великих битв, которые будут навязаны нам неизбежно ходом исторических событий.

Партизанская война против нас.

Великая мощная революция в Китае, отклики ее в колониальных странах, противоречия капиталистического строя на Западе, неизбежно обостряющиеся ходом борьбы освобождающихся народов в Азии, все это толкает империалистическую буржуазию на предупредительную войну против нас, на предупредительный поход за сохранение своего господства, своего капитала, своих барышей, своей государственной власти, поход против организующих центров международной революции, против главной силы рабочего класса, великого класса, которому суждено опрокинуть старый мир.

Вот теперь, товарищи, вероятно, все знают и чувствуют, как мы подходим вновь к этой исторической грани. Буржуазия начинает стрелять первая. Не обязательно, что она в один прекрасный день, под барабанный бой, приказом о мобилизации, с викинским шумом, сразу отправит против нас огромные полчища. Возможно, что она еще не сразу сделает это в течении целого периода и будет с возрастанием энергии обострять свою

Решительное поражение мукденцев

Войска контр-революционного генерала Ян-Сена также разбиты на голову.

Сообщение о перевороте в Чанше.

Решительное поражение мукденцев.

Подтверждается информация о решительном поражении мукденских войск в провинции Хенань. Циркулируют слухи о наемниках Чжан Цзо-Лина оставить Пекин. Шандунские войска совершили небоеспособны.

Войска Ян-Сена разбиты на голову.

На западном фронте уханьские войска нанесли решительное поражение войскам генерала Ян-Сена. Уханьские войска заняли Суй-Зягоу. Отборные войска Ян-Сена разбиты на голову. Противник отступает по всему фронту.

Контр-революционный переворот в Чанше.

ЧАНША, 15. Аграрное движение в Хенань за последние недели привело к ряду конфликтов между крестьянскими союзами и военными частями и арестовали около двадцати руководителей союзов. Весть о перевороте вызвала большое возбуждение в сельских районах, прилегающих к городу. Несколько тысяч крестьян, очень плохо вооруженных, начали наступление на Чанша, но встреченное пулеметным огнем гарнизона города, вынуждены были с большими потерями отступить. Однако им удалось в боях с солдатами захватить около 50 вин-

15 июня — суд над Кавердой, убийцей Войкова.

ВАРШАВА, 12. Дело Каверды назначено к слушанию в чрезвычайном суде 15 июня. Председательствует на суде Гуминский, обвиняет прокурор Рудницкий, защищают виленский адвокат Андреев, известный писатель, Пасхальский и Эттингер.

Розенгольц выехал в Варшаву.

МОСКВА, По приглашению об убийстве Войкова Розенгольц выехал 14 июня в Варшаву. Выступить свидетелем по делу

Требование Советского правительства не создает затруднений для Польши.

Так заявил Залесский по поводу второй ноты т. Литвинова

БЕРЛИН. В беседе с женевским корреспондентом «Берлин Тагеблатт» министр Польши Залесский заявил по поводу второй ноты советского правительства: полагаю, что нота представляет весьма подходящую основу для урегулирования инцидента. Первое требование советского правительства что бы польское правительство произвело тщательное расследование, установило и судило виновников и пособников уже выполнено. Виновные преданы чрезвычайному суду, следствие ведется очень обстоятельно, были принятые меры, чтобы установить имеется ли на лицо заговор, произведенны многочисленные аресты. Однако, раскрыть ничего не удалось. Мы совершенно не заинтересованы, чтобы терпеть на нашей территории организации, которые способны вызвать осложнения в наших отношениях с Россией.

Что касается второго требования сотрудничества советских представителей в следствии, то у нас на этот предмет имеются ясные постановления закона. Пострадавший в результате преступления имеет право лично участвовать в следствии и вызывать свидетелей.

Относительно третьего требования — воспрепятствования террористической деятельности организаций и лиц должен заметить, что террористические организации, деятельность которых направлена против соседнего государства у нас, разумеется, не разрешаются и если советское правительство представит нам соответствующий материал, мы тщательно расследуем дело. Если установим соответствующие факты, примем меры против этих организаций и лиц.

Таким образом, требования

командный состав 35 корпуса, под предлогом, что крестьянские союзы конфискуют землю и обижают солдат, борющихся на фронте, захватил власть в городе, разогнав предварительно рабочие и крестьянские организации. Провинциальный комитет Гоминдана и хенаньское местное правительство подали в отставку.

Власть в городе перешла к комитету, организованному правыми и офицерством корпуса.

Части 35 корпуса не только разогнали профсоюзы и крестьянские союзы, но разоружили их и арестовали около двадцати руководителей союзов. Весть о перевороте вызвала большое возбуждение в сельских районах, прилегающих к городу. Несколько тысяч крестьян, очень плохо вооруженных, начали наступление на Чанша, но встреченное пулеметным огнем гарнизона города, вынуждены были с большими потерями отступить. Однако им удалось в боях с солдатами захватить около 50 вин-

товок и два пулемета. В связи с переворотом в Чанша, в разных частях провинции начались столкновения между крестьянскими союзами и воинскими частями.

Фын-Юй-Сян в роли посредника?

За последние дни стали поступать сведения о переговорах Фын-Юй-Сяна с нанкинским правительством. Эти сведения требуют проверки. Передают, что Фын-Юй-Сян намерен выступить посредником между Чан-Кай-Ши и уханьским правительством в целях, якобы, совместной борьбы с Чжан-Цзо-Лином.

Конференция в Чен-Чжоу, ХАНЬКОУ, 11. 8-го июня в Чен-Чжоу прибыла делегация политбюро Гоминдана, национального (уханьского) правительства, для участия в военно-политической конференции. 9-го в Чен-Чжоу прибыл Фын-Юй-Сян. С Фын-Юй-Сяном состоялось совещание. 11-го конференция закончилась, делегация членов политбюро Гоминдана и уханьского правительства выехала обратно в Ухань. Результаты конференции неизвестны. В числе других постановлений, конференция решила назначить правительственные комиссии в провинциях Хенань, Шенъи и Ганьсу.

Наша финансовая самооборона.



Твердолобые герои
Собираются в поход.
То, что мы коммуну строим,
Спать милордам не дает.
Угрожают нам войной,
Брызнут пеной и слюной:
— «Вам кредит?
Не дадим!
— Вам заем?
Не даем!
Пролетарское хозяйство
Мы башкою разобьем!»

Но угрозы и приманки
Не смутят наш строй стальной:
Нам заемы, сберкассы, банки
Служат прочной стеной.
В них трудящийся народ
Свои денежки несет.
Хоть милорд,
Зол, как чорт—
Твердый лоб,
Стоп!
На башке набьете шишек,
Ваше дело будет гроб.

ОБРАЩЕНИЕ СИБКРАЙКОМА ВКП(б) К РАБОЧИМ И КРЕСТЬЯНАМ, К ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ КРАЯ, К ЧЛЕНАМ СИБОРГАНИЗАЦИИ ВКП.

Товарищи! На страну советов надвигнулась грозная опасность войны. Ее давно готовят мировая буржуазия, во главе с английской.

Кипит революционное движение в Китае, поднимается спасительный поток революционных рабочих и крестьян Китая. Не за горами революционный взрыв в Индии и других колониях мирового капитала.

Прямое пособничество социал-предателей из Второго Интернационала и Амстердамского Интернационала профсоюзов не поможет буржуазии.

Самые отсталые слои трудящихся в капиталистических странах, которые дурачат и обманывают буржуазию с помощью социал-соглашательских партий, начинают прозреть и становиться на путь борьбы, на подготовку войны, на убийство тов. Войкова

рабочие Польши, Германии, Франции, Англии и др. стран отвечают демонстрациями протеста, подготавливая гражданскую войну

против империалистической буржуазии. Капиталисты и помещики видят как растут силы мировой революции, и они считают, что путем разгрома СССР

сердца этой революции — удастся спасти от гибели капиталистический строй, отсрочить момент падения своего господства.

События последних дней: на-

интернационала они копят силы для решительной революционной борьбы, чтобы последовать примеру народов Советского Союза.

Кипит революционное движение в Китае, поднимается спасительный поток революционных рабочих и крестьян Китая. Не за горами революционный взрыв в Индии и других колониях мирового капитала.

Прямое пособничество социал-предателей из Второго Интернационала и Амстердамского Интернационала профсоюзов не поможет буржуазии.

Самые отсталые слои трудящихся в капиталистических странах, которые дурачат и обманывают буржуазию с помощью социал-соглашательских партий, начинают прозреть и становиться на путь борьбы, на подготовку войны, на убийство тов. Войкова

рабочие Польши, Германии, Франции, Англии и др. стран отвечают демонстрациями протеста, подготавливая гражданскую войну

против империалистической буржуазии. Капиталисты и помещики видят как растут силы мировой революции, и они считают, что путем разгрома СССР

сердца этой революции — удастся спасти от гибели капиталистический строй, отсрочить момент падения своего господства.

События последних дней: на-

и

Китая, Лондона, разрыв англическим правительством дипломатических и торговых сношений с СССР, злодейское убийство

полпреда СССР в Польше тов. Войкова, участвовавшие случаи поджогов и взрывов наших фабрик, заводов и складов и, наконец, наглые покушения на отдельных представителей советской власти и партии — это все производится под руководством иностранной буржуазии, с использованием русских белогвардейцев, изменивших своему народу, — все это — подготовка войны против Советского Союза, против рабочих и крестьян, против революционного Китая.

В этот тревожный момент, рабочий и крестьянин, каждый трудящийся нашей страны должен твердо помнить, что хочет добиться мировой капитала, подготовляя войну.

Мировой капитал хочет уни-

чить пролетарскую диктатуру, свергнуть советскую власть,

совать наше мирное социалистическое строительство, пре-

вратить нашу страну в колонию,

а рабочих и крестьян в своих рабочих.

Если бы это ему удалось, то

фабрики и заводы вернулись бы к прежним хозяевам, был бы отнят восьмичасовой рабо-

Окончание обращения см. на

2 странице.

Обращение Сибирского Красного Комитета ВКП

(Продолжение).

кий день и проч. завоевания Октябрьской революции. Шахты, цеха, мастерские превратились для вновь в каторгу для рабочих.

Если-б это случилось, то зверская расправа, в виде каторгальных отрядов, виселиц и расстрелов постигла бы крестьян, была бы отнята у крестьян земля, и крестьянство вновь оказалось бы под ярмом еще более озверелых помещиков. Ярмо царских долгов и долгов временного правительства, которые заставила бы платить с ростовщиками процентами иностранная буржуазия, придавило бы рабочих и крестьян к земле. Не только наше поколение, но и наши дети и внуки попали бы в дикую кабалу. СССР — страна мирного труда, — превратился бы в арену дикой расправы с рабочими и крестьянами, дикой эксплуатации нашей страны.

Товарищи рабочие и крестьяне! Советское правительство, заботясь о мире, борясь за мир, не раз отводило угрозу войны. Быть может сов. правительству и на этот раз удастся отвести провокацию войны. Но мы, борясь за мир, должны быть готовы к войне, если нам ее навязут поджигатели и провокаторы.

Краевой комитет ВКП(б) перед лицом военной опасности призывают вас к полной готовности дать в нужный момент сокрушительный отпор врагу. Увеличите заботы по обороне страны. Чем выше будет оборонноспособность страны, тем больше надежды, что мы еще и еще раз отведем нависшую над нами угрозу войны. Чем успешнее идет наше хозяйство, тем крепче наша военная мощь. Ни малейшей растерянности, не допускайте ослабления внимания хозяйственному строительству. Уделяйте усилия рабочих и крестьян в деле поднятия хозяйства.

Помните, что всякая производительная работа рабочего и крестьянина, добросовестное, аккуратное выполнение обязанностей советским работником является ценнейшим вкладом в дело укрепления нашей обороноспособности.

Бесхозяйственность, разгильдяйство, прогулы, бюрократизм — прямые союзники Чемберлена. Бесплощадная, решительная с ними борьба.

Укрепление и усиление нашей мощи зависит от наших дальнейших успехов в промышленности и сельском хозяйстве. Утром свою энергию в деле улучшения нашего производства, поднимем производительность труда.

Дальнейшее развитие и улучшение сельского хозяйства будет лучшим ответом сибирского крестьянина огнелотелой банде мировых разбойников.

Поднимая хозяйство, будем крепить Красную армию. Окружим гордость советской страны, датище Октябрьской революции — рабоче-крестьянскую Красную армию — атмосферой сочувствия и заботы. Осоавиахим и другие общественные организации усилят внимание своих членов к делу помощи страны.

Рабочие, крестьяне, честные советские граждане. На попытку империалистов организовать поход против страны советов, ответьте сплочением вокруг советов. Крепче смыкайте ряды вокруг авангарда пролетариата — Ленинской, всесоюзной коммунистической партии. Усилимы работу профессиональных союзов, крестьянских обществ взаимопомощи, кооперации, научных обществ, Осоавиахима.

Коммунисты Сибири! В деле выполнения этих задач каждый коммунист, каждая ячейка должны быть образцом организованности энергии, дисциплины Теснейшая связь с массами! Укрепим связь с беспартийными рабочими и крестьянами там, где она слаба. Ближе к масам!

Враги революции, темные элементы будут пытаться сеять панические слухи. Легкомысленные и легковерные люди будут разносить эти слухи.

Каждый коммунист, каждая ячейка усилят разъяснительную работу, объясняя вздорность слухов о недостатке промтоваров и продуктов продовольствия. Мы располагаем уже накопленными запасами, они непрерывно пополняются, мы имеем мощную кооперацию. При всех условиях мы можем обеспечить бесперебойное снабжение, если каждый советский работник, каждый кооператор, каждый хозяйственник подстанется и поведет борьбу с разгильдяйством. Советское правительство не вносит изменений в систему налогов, но надо, чтобы налоги и сбережения аккуратно текли в кассы государства, чтобы обеспечить финансовую мощь страны.

В самые тяжелые моменты военных и хозяйственных затруднений советская страна выходила с честью, опираясь на самоотверженность рабочих и крестьян, их смычку.

Единство, единая воля и дисциплина коммунистической партии — главное, что всегда обеспечивала мощь и силу пролетарской диктатуры, прочность союза рабочего класса и крестьянства. Единство партии и теперь должно быть главной работой партийцев. Решительный отпор всем попыткам колебать и расшатывать единство ленинской партии.

Да здравствует советская власть!

Да здравствует непобедимый Союз рабочих и крестьян!

Укрепим оборону страны поднятием хозяйства и помощью крестьянства. Единство партии и помощь Красной армии!

Да живет и крепнет коммунистическая партия — авангард пролетариата, вождь трудящихся.

Да здравствует ленинское единство коммунистической партии!

Сибирский Краевой Комитет ВКП (б)

Атмосфера в Женеве «ледяная»

БЕРЛИН. Германские политические круги очень пессимистически оценивают перспективы сессии совета Лиги Наций. Женевские корреспонденты германских газет подчеркивают, что атмосфера в Женеве «ледяная», германская делегация в Женеве в связи с англо-советским конфликтом находится под очень сильным давлением. По сведениям женевского корреспондента «Ахтур Тагеблатт», один германский государственный деятель, оказывающий боль-

шое влияние на руководство германской внешней политикой заявил, что пока нечего думать об изменении политики Германии по отношению к СССР.

«Дейче Альгемайн Цайтунг» заявляет будто Чемберлен принял с собой в Женеву для Франции и Италии ряд предложений по советскому вопросу предложив сделать их предметом подсобных переговоров. Об участии Германии в этих переговорах ничего не говорится.

Международный спортивный праздник в Риге.

11-го июня перед началом состязаний на международном рапорте спортивном празднике в Риге, состоялось торжественное вручение спортсменами СССР знамени рабочим спортсменам Латвии. После приветствия представителя высшего совета физкультуры, знамя под звуки «Интернационала», было передано председателю рабочего спортивного союза Латвии Калнину, который от имени латвийской организации благодарили советских гостей. Участники состязания и публика приветствовали вручение знамени, на котором имел-

ся надпись: «единий гимнастический фронт рабочих Латвии и СССР», — шумными аплодисментами. Футбольная команда Харькова выиграла у футбольной команды латвийского рабочего спортивного союза с зачетом три на ноль. На велосипедных гонках первым пришел латыш, вторым ленинградец Якобсон. В прыжках на высоту ленинградец Серович, финский и германский спортсмены дали одинаковые результаты. Население Риги тепло встретило советских физкультурников. Празднества закончились 12 июня.

Пришли к соглашению.

ЛОНДОН, 13. По сообщению агентства «Рейтера», верховный комиссар Англии в Египте, египетский премьер Сарват и па-

ша пришли к соглашению о новом обмене нотами, который положит конец нынешнему кризису.

Съезд транспортных рабочих Финляндии.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 11. На открывшемся съезде транспортных рабочих Финляндии присутствуют генеральный секретарь ме-

ждународной федерации транспортников Эддо Фимен и представитель советских транспортников Владимиров.

В Сибирском исполнительном комитете.

НОВОСИБИРСК, 14. В дополнение к прежним постановлениям Крайисполкома о порядке обложения сельхозналогом неземлемельческих доходов окружным комитетом разрешено повышать средний процент обложения с наибольшими доходами промыслов не более, чем на 15 проц. Среднее обложение неземлемельческих доходов в Сибири установлено в 40 проц.

Крайисполком признал необходимым к 1-му января 1928 г. организовать во всех округах Сибири, за исключением Киренского, сеть окружных судов. В июне текущего года должны быть открыты окружные суды в Баранском и Рубцовском округах, с 1-го октября Крайисполком считает целесообразным открыть окружные суды в Тулановском, Ачинском и Славгородском.

Маленький фельетон

Верх... наглости.

(Факт из области бумаготворчества).

Область бумаготворчества имеет своих рядовиков и героев. В массе их идет соревнование. Каждый хочет поставить рекорд, взять верх. И к стыду нашему много этих верхов уже установлено.

Верхом рассеянности, например, признан факт, когда один из категорий ответственных совиновников не глядя подписал приказ о самоизнничожении, путем принятия 500 грамм (1бут.) касторки.

Верхом изобретательности признан факт установления вечного бумагодвижения, когда один из профработников найдя сам у самого себя недостачу средств повел сам с собой переписку о покрытии растраты длившейся в течение шести месяцев (до новых выборов) ежедневно.

Верхом учености признан факт написания и издания отчета на 300 стр. в количестве 30 экз. о деятельности сельского кредитного товарищества, уголовившего на это весь капитал товарищества в сумме 3.000 руб.

Много их, этих верхов и рекордов. Всяк по своему герой, и всяк по своему их устанавливает. Выскажется такой герой и у нас, в округе,

Рассказывают, когда подходит время перевыборов Поварлинского сельского комитета крестьянской общественной взаимопомощи, Белоярского района, то председатель комитета Тадэко ночи не спал.

— Предчувствие у меня какое-то неважное, — говорит он родным. — Ну, да я уж им покажу! Такое сотовиро, что заговорят!

После перевыборов Тадэко остался в разряде «бывших». Удя с поста председателя он оставил себе память, он показал, он сотовиро. В делах СельККОВ, как оправдательный документ, хранится следующий акт:

— 1926 года, декабря 24-го дня, я нижеподписавшийся председатель СельККОВ Тадэко составил настоящий акт на задолженность мне за посев в 1926 году и за поддержание сбруи на лошадях, производимый для ККОВ пятьдесят. Из них две десятины собственные. За них уж за работу не прошу. А все же до суммы 27 руб. А посему и серую кобылицу из комитета за мною считать.

Тадэко написал. Тадэко кобылицу получил. Тадэко рад.

Напишем мы, что — верхом наглости нужно признать факт написания самим о самом себе акта и получения по нему никакого призыва, а так за здраво-живешь одной лошади из сельского комитета взаимопомощи.

Будет ли после этого рад Тадэко? Вряд ли! Нарсуд-то ведь редко кого радует!!!

М. Г.—ный.

Обязанности председника берегом.

(Из беседы с директором Коммунартсом Запрудским).

В беседе с нашим сотрудником по поводу статьи т. Н. Маркевича «Посредник необходим» директор Коммунартса Запрудский сказал:

— Еще зимой нами был поднят перед соответствующими организациями вопрос, об обслуживании пожарными машинами сельских местностей нашего округа. Однако, положительного результата в разрешении этого вопроса мы добиться не могли. Все же, торговлю мелким противопожарным инвентарем мы производили и производим. Через наш магазин продано не мало огнетушителей, выкидных рукавов и другого противопожарного инвентаря.

Выдвинутое тов. Маркевичем предложение мы приветствуем. Против приемки от крестьян заказов на выпуск пожарных машин мы не возражаем. В ближайшее время мы примем все меры к тому, чтобы опровергнуть это обвинение.

Надеемся, что все организации на местах в этом деле нам окажут посильную помощь.

РАБОЧИЕ И СЛУЖАЩИЕ АРТЕЛЕЙ:

„Труд“, „Победа“, „Алтайский пимокат“, „Возрождение“ и „Кузнец“, не забудьте, что сегодня, 16 июня, в 4 часа дня, ГОРСОВЕТ ОТЧИТЫВАЕТСЯ ПЕРЕД ВАМИ в помещении артели „Труд“ (Пролетарская, № 170).

17 июня — строители заслушают отчет Горсовета
в саду кино профсоюзов, в 7 час. вечера.

Язык цифр.

Посещаемость секций членами Горсовета.

Приводим цифры средней посещаемости секций Горсовета:

коммунальная секция имеет 75

проц. посещаемости, жилищная — 58,

народного образования — 63,

здравоохранения — 50, финансово-

налоговая — 64, торгово-коопера-

тивная — 45, труда и быта — 54

военных — 56 и РКИ — 60.

Средний процент посещаемости — 58, т. е. немного более половины.

Из четырех пленумов Горсовета нового состава — один не

состоялся из-за неявки достаточного числа членов.

Где недобор доходов?

Местных налогов и сборов за первое полугодие 78174 р. вместо предполагаемых 94574 р.

Надбавок к госналогам и сборам, вместо 151913 р., получено 117028 р.

Доходов от коммунального имущества, вместо 137062 р., получено 107981 р.

Неналоговых недоимок, главным образом — недоимок за коммунальные услуги, Горсовет предполагал собрать 9050 р., а собрал 32195 р.

Наладим сберегательное дело!

Работа сберкасс Барнаульского округа.

По данным на 1 июня 1927 г. в сберегательных кассах Барнаульского округа имеются

5622 вкладчика с остатком

вкладов в 318.456 руб., в том

числе 2063 сельских вкладчика

с остатком вкладов в 127.359

руб.

Сеть сберкасс округа представляется в следующем виде:

Почт. телегр. касс действующих 98, бездействующих — 49.

Приписанных касс при учреждениях ВСНХ и других действующих — 20, бездействующих — 2.

Центральная касс

Пленум Окристсполкома.

Работа и ближайшие задачи сельсоветов.

Доклад т. Базовского.

В начале первоизбирательной кампании политическое состояние округа было оживлено. Активность бедняко-середняцких масс значительно возросла против прошлогодней. Но рядом с ростом политической активности бедняко-середняцких масс росла активность и кулачества, которое привлекало на свою сторону колеблющиеся слои.

В этот период времени главная задача была—направить активность крестьян по нашему пути,—а не по пути кулаков. Для этого необходимо было сплочение бедняка с середняком. Сплочение это проведено с достаточным успехом. Попутно проверена работа сельсоветов.

Обследование показало, что наши сельсоветы являются слабо организующими звенями; они, как следует, не объединяют еще крестьянских масс.

Беднота взяла верх на выборах.

Первоизбирательная кампания в этом году протекала значительно оживленнее, чем в прошлом. Была разослана литература. Организованы избирательные комиссии. Для проведения кампании послано было 30 окружных работников и 228 районных. Количество избирательных участков было увеличено.

Перед началом выборов проведено до 500 собраний бедноты. Эти собрания оживили ход кампании.

Недостаток этих собраний тот, что они впитывали в себя и кулаков, которые своими речами вносили дезорганизацию в работу.

Проводились собрания актива.

Но не всегда удачно подбирались сельский актив. В его ряды попадали иногда люди, чуждые советской линии. И это имело свое отражение на выборах.

Главный недостаток в кампании—это перегиб палки в сторону лишения избирательных прав середняков. Некоторые районы не подошли правильно к этому вопросу. Допустили грубейшую полиграфическую ошибку, толкнув середняка в объятия кулака.

В некоторых местах образовались однобокие, чисто бедняцкие или преимущественно середняцкие сельсоветы. Не было достаточно обдуманного выдвижения кандидатов.

По отчетным докладам сельсоветов крестьяне редко выступали. Обычно молчали. Это объясняется тем, что некоторые сельсоветы практическими вопросами мало занимались. Не о чем было и говорить. Там где сельсоветы работали, крестьянство оживленно обсуждало их работу и выдвигало ряд практических вопросов: о ремонте стоящих школ и т. д.

В составе вновь избранных сельсоветов мы имеем: 58,7 проц. бедняков, 39,7 проц. середняков и 1,6 проц. зажиточных. Партийцев—13,6 проц., комсомола—5 проц., женщин—11,1 проц. Удельный вес бедняков в этом году повысился на 6,7 проц. против прошлого года, членов партии—на 3,1 проц. и комсомола—на 2 проц., женщин—на 0,1 проц. Серьезного стремления со стороны крестьянства ко втягиванию женщин в работу сельсоветов не было. Причина этому—бытовые условия и слабая работа среди женщин.

Мало двинулись вперед.

После первых выборов мы не усилили работу сельсоветов.

Райисполкомы не занялись вопросами практического руководства.

Пленумы райисполкомов созывались реже одного раза в 3 месяца. Повестки загромождены множеством вопросов. На повестку пленума надо ставить не 12, а 2-3 вопроса. И лучше их прорабатывать.

За то усилены были циркулярная стрельба по сельсоветам. В первом полугодии райисполкомами издано было 186 циркуляров, а во втором—274.

Везде-ли снижены цены?

На такой вопрос наш крестьянин должен получить один ответ: **цены снижены везде и на все товары.**

Другого ответа быть не может!

Крестьяне и крестьянки! Проверяйте снижение цен в ваших потребилках.

Товары уценены.

(Чистюньский район).

Районное совещание представителей кооперативов, состоявшееся 17 мая, для Макарьевского о-ва потреб. не осталось бесплодным. 19 мая было создано объединенное заседание общественных организаций села, на котором был заслушан доклад о снижении цен и принятые директивные нормы наценки, накл. расходов, орг. расходов и накопления.

Общий процент наростания не должен превышать 12,5 пр., которые разбиваются: наценки на себестоимость 10 проц., накладных расходов 2,5 проц.

С организ. расходами уложиться в 6,5 проц. к товарн. обороту, накопление—2,5 проц. Но правительство не будет смотреть на преподанные нормы по-казенному. В своей дальнейшей работе оно будет стремиться к их сокращению до предельной возможности.

Ввиду быстрой вращаемости и широкого потребления сахара, было постановлено последний отпускать ниже установленных цен: рафинад на 2 к. в киллогр., котлы и песок на 1 коп.; товар, идущий в потребление преимущественно бедняцкому населению, отпускать по возможности дешевле. На основании постановлений и приказа Окристсполкома, на другой же день товар был уценен, уценка в сумме пересмотренных товаров составляет 3 проц.

Г. Попов.

Еще наказать Чижова.

14 мая Белоярский районный суд присудил приказчика Чижова из Озерского общества потребителей, Белоярского района, за обвещивание, обмеривание и повышение цен на товары на 2 недели.

На свои проделки Чижов и после этого не прекратил. Ревизионной 20 мая вновь обнаружено, что Чижов, полученные чугунные двери от Алтайского (счет № 5094), стоящие по 1 р. 74 коп., продавал по 3 р. 30 коп.

Таким образом Чижов нацелил, в свою пользу 5 руб. 36 коп.

Нельзя ли этого «спеца» еще на 2 недели присудить?

Озерский.

Нужно сколачивать актив.

Работает в сельсовете обычно председатель и секретарь. Актив вокруг себя не имеют. Актив надо сколачивать. Привлекать больше общественности, сельдячества и батраков. Всех, которые желают и могут работать. Надо создать опору, через которую можно распространить советское влияние в деревне.

Большинство секций неработоспособны. Лишние секции надо устранист. Оставить только наиболее жизненные секции. Достигнуть того, чтобы решением секций проводились в жизнь.

По округу предполагается выделить от двадцати до 25 сельсоветов на самостоятельный бюджет. Работу ревизионных комиссий этих сельсоветов надо поставить, как регулярную работу.

Следующая задача сельсоветов—руководство сходом. Это руководство имеет громадное значение в усиливении влияния бедноты при осуществлении общественно-полезных мероприятий.

Жизнью города должен руководить Горсовет. Перед Горсоветом стоит та же основная задача—оживление деятельности секций, переход от больших невыполнимых планов в сторону практических, свободно осуществимых решений.

Таковы ближайшие задачи советов.

Срок прошел.



— Что вами, работники торгующих организаций, сделано—чтобы дать крестьянину дешевые товары?

К спекулянту не пойдем.

Алексеевцам (Чистюньского района) давно хотелось создать свой кооператив. Не раз им предлагали вступить членами в Топчихинское и Макарьевское общество потребителей, но алексеевцы не соглашались:

— Свою потребилку откроем. Топчиха и Макарьевка нам не подручны, далековато... на 10—15 верст за всякую штукой не наездишься... К тому же мы и сами не хуже других...

Наконец, алексеевцы собрались и постановили:

— Внести десятирублевый пай и открыть потребилку.

Через несколько времени со вступивших 87 чел. было собрано больше 500 руб. паевых и при помощи своей молочной артели, привезли товаров из союза.

Пригласили счетовода и стали расплачиваться.

Любопытство и тяга к своей родной потребиловке привлекли на расценку десятки мужчин и женщин.

— А почем же ваши «красные» торговцы продают катушки таких ниток? — спрашивал счетовод соседнего кооператива.

— Двадцать копеек...

— А у нас почем будут?

— Четырнадцать.

— А гумага курительная дороговато-ли будет?

— 10 листов—6 копеек.

Старое держит.

В Покровке, Чистюньского района, в Вознесенье была драка, во время которой пострадали 3 крестьянина.

В д. Наумовой сотрудники милиции пьянизовали во всю.

Среди бела дня.

— Завтра Вознесенье... Праздничек встретим... Первачик пошел...

— Э-э, подходячий...

— Так рассуждали Кузовкин Павел, Мамотин Егор и Расщупкин Игнат, сидя перед самогонным аппаратом. Ребята на велосипеде.

Глядь, а к ним незваные гости: Котиков Семен и Соловченко Марк.

Как водится, гостям подают—чтобы «не говорили». Да гости оказались нахальные; привыкли на дурничку.

— Еще по черепку?

— Не доводи до греха, а то...

— Не страшай. Все равно зайдем милиции.

— Н-на.

И Кузовкин тяп Котикова по голове топором. Соловченко на утек. Догнали, и ему тоже.

С ревом выбежали бабы, да уже поздно.

Милиция. Допросы. Кузовкин всю вину берет на себя.

— Я сам обделал.

Но у Котикова оказалась колотая рана—невдалеке нашли вилы. У Соловченко проломлен череп—нашли безмен. Да еще и

ручку от телеги.—Все это со следами крови.

Забрали всех троих.

Селькор К.

«Вознесенье» в Наумовой.

Не знаю, в честь чего празднуется Вознесенье в д. Наумовой, Тальменского района. Но факт тот, что вчера там лися рекой самогой. Люди доходили до полнейшего одурения.

Впутились в эту кампанию и сотрудники Тальменской раймилиции. Делопроизводитель раймилиции обезоружили.

Сегодня 3 июня, в Наумовой —продолжение вчерашнего. Во дворах и у домов разставлены столы, гулянка идет, как говорят, во всю. Валяются пьяные в улице, во дворах около домов, под кустами и т. д.

И ко всему этому, за столом, на котором стоит четверть с самогоном, торжественно восседают 3 коммуниста и у коммуниста в доме, в том числе председатель сельсовета и секретарь раймилиции.

Сегодня 3 июня, в Наумовой —продолжение вчерашнего. Во дворах и у домов разставлены столы, гулянка идет, как говорят, во всю. Валяются пьяные в улице, во дворах около домов, под кустами и т. д.

И ко всему этому, за столом, на котором стоит четверть с самогоном, торжественно восседают 3 коммуниста и у коммуниста в доме, в том числе председатель сельсовета и секретарь раймилиции.

Вот тут и веди борьбу с самогоном. Когда те, кто должен бороться с ней, сами пьяниуются.

ЖИТЕЛЬЬ.

П. П.

Преступность по Барнаулу.

За май с. г. зарегистрировано раз-

ного рода преступлений—87, из них

силами Угроэзыска раскрыто—49.

К общему числу возникших пре-

ступлений относятся: убийств—1,

простых ограблений—4, фальши-

вомонетничество—1, конокрадство—2,

квалифицированные кражи—65, мо-

шеннических действий—5, должност-

ных преступлений—8 и других пре-

ступлений—1.

Другой почт- отправитель пишет

на обратной почте:

«Барнаул О. В. О. Семену Кула-

кову».

Журнал «Искорка» шлет образцы

своего производства по адресу:

«Барнаул Самарской губ.».

Давно ли Барнаул попал в Самару?

Некий Н. Кожевников шлет в открытке

распоряжение о заготовке сырья,

предписывает возвращаться от про-

дажи щитины, волоса, устанавливает

цены т.

ПРОДАВЦЫ, ОКАЖИТЕ ПОМОЩЬ В СНИЖЕНИИ ЦЕН.

На долю продавцов выпала ответственная задача — не на словах, а на деле помочь снизить цены. Работники прилавка, что вы сделали для выполнения этой задачи?

Работники прилавка, помогайте снижать цены!

(Статья члена президиума ЦК советоргслужащих т. Кантора).

В важнейшей задаче снижения цен, которой приведено в настоящий момент внимание всей советской общественности, огромную роль играет привлечение широкой массы трудящихся к активному участию в решении этой задачи.

Тем более ответственная задача выпадает на долю того отряда пролетариата, который непосредственно занят в торговом аппарате, а именно, на торговых служащих, продавцов.

Разрешение задачи снижения цен опирается в необходимости общего уединения торгового аппарата. Продавец более, чем кто-либо в состоянии выявить обход прейс-курантных цен, подмену качества товаров, наличие излишних накладных расходов, вызывающих повышение цен и т. д. вопросов.

Практика экономработы в союзе советоргслужащих выявила уже огромную роль экономкомиссий и экономсовещаний торговых служащих в деле упорядочения торгового аппарата и в особенности в работе по снижению цен.

Несомненно, что общественная роль продавца должна быть еще в значительной мере усиlena. Но для этого необходимо обеспечить по всему фронту внимание администрации торгующих организаций к союзной экономработе, необходимо дать возможность продавцу более активно и безбоязненно проявлять свое мнение, отказываться от продажи явно недоброкачественного товара, а также товара низшего качества, от продажи товаров дороже прейс-курантных цен и т. д.

В связи с недостаточно полным проведением в жизни снижения цен

Как работают мастерские Барнаульской профшколы.

Барнаульская профтехническая школа в нынешнем году проделала большую работу в смысле перехода на производственный уклад обучения и увязки учебы практической и теоретической.

Это положение говорит о необходимости привлечения в мастерские школы частных заказов ввиду всевозможных машин и орудий, на ремонте которых ученики последнего курса, помимо теоретического ознакомления с машинами, имеют возможность выразить свои угловатые приемы работы, подогнать их по уровням жизненных требований.

Иногда, правда, замечались случаи злого воли отдельных продавцов, но эти случаи являются безусловно единичными и с ними союз советоргслужащих и вся масса продавцов ведут беспощадную борьбу, не останавливаясь и перед исключением из списка провинившихся служащих. Но, несомненно, что вся масса продавцов эти отдельные явления осуждает, вполне сознавая ответственность возложенной задачи и доказывает это в деле своим активным участием в работе экономкомиссий и экономсовещаний.

Заслуживающими общественного внимания являются практикуемые в последнее время совместные собрания продавцов с рабочими фабрик и заводов, как потребителями и производителями продаваемых товаров. На этих собраниях имеется возможность наметить общие мероприятия для устранения имеющихся недостатков в производстве и продаже различных товаров и сблизиться для совместного проявления этих мероприятий в жизни.

От все членской массы союза, и в первую очередь, от продавцов требуется принять максимальное участие в выполнении этой задачи, возложенной на торгового служащего рабочим классом СССР.

Так торговать мясом не годится.

С 1 июня ЦРК приступил к торговле мясом свежего убоя. По договору с Холодильником, ЦРК должен

получить за первый раз 150 голов средней упитанности, при живом весе 16 пудов по 3 р. 10 к. за пуд.

Но, так было только по договору. На самом же деле ЦРК стала приносить скот по упитанности ниже средней и в результате в магазинах стало поступать мясо плохого качества, не соответствующее тем сортам, к которым оно относилось по договору. Цены оказались в несоответствии с качеством мяса, высокие.

Мясо продается сейчас по следующим ценам: высший сорт — 57 к. квадратн., 1 сорт — 53 к., 2 сорт — 40 к. 3-й 36 к. и 4-й 20 к.

При таком качестве мяса и высоких ценах, пайщики ЦРК все время

заявляют недовольство — что мясо никак не годится, посыпало и т. п.

Но это обстоятельство вискоило не побеспокоило: торговый отдел ЦРК, который постарался сделать высокое

наценки на мясо, привнес вработанную школу наценок.

Чтобы в этом убедиться, достаточно указать на следующее: с 30 мая по 9 июня ЦРК получено 92 головы скота, с живым весом в 1584 п. 20 ф. на сумму в 4756 р. 95 к. (то 3 р. 10 к. пуд.) расходы на эту партию скота составляют: расходы по убоя — 175 р. 5 к., а общая стоимость этого мяса — 5087 р. 75 к.

Но церебровские работяги на

мастерских и зарекомендовали себя, как поставщики хорошей квалифицированной рабочей силы и как научно-исследовательские.

Что сделано за зиму.

Учениками Барнаульской профшколы за нынешнюю зиму проделана следующая работа: сделан текущий ремонт трактора профшколы «Фордзон», в 20 сил, капитально отремонтирован трактор «Интернациональ» в 20 сил, принадлежащий коммуне «Роза Люксембург», капитально отремонтирован автомобиль «Чаппеллер» в 36 сил, привлекающий ОГПУ, отремонтирован автомобиль «Пежо» в 40 сил, принадлежащий профшколе.

Три первые машины благополучно работают, автомобиль «Пежо» в 40 сил, принадлежащий профшколе.

При приемке трактора «Интернациональ» и автомобиля ОГПУ комиссия признала выполнение ремонта и тяговые способности моторов весьма удовлетворительными.

МИРОХИН.

Наценки на мясо в магазинах ЦРК высоки. В магазине санитарии и гигиены Сибметторга некоторые товары стали дороже.

Так торговать мясом не годится.

В этом, неважном по качеству, мясе сумели заработать чистоганов 925 руб.

На пакетиках цена составляет 18,28 руб.

На телятине же за несколько дней ЦРК сумел заработать прибыли от 14,7 до 32 проц.

Все это говорит за то, что первые шаги ЦРК по торговле свежим мясом носят явно нездоровый, спекулятивный характер. Так торговать такими необходимейшим продуктом питания, конечно, не годится. Надо стремиться к тому, чтобы с наименьшими наценками продавать хороший мясо качеству товарам. Ведь на мясном рынке у нас наибольшее засилье частников, с которыми необходимо повести самую решительную борьбу.

ЦЕРБАКОПОВЕЦ.

Не уценка, а наценка.

В магазине «Гигиении и гигиены Сибметторга» (на ул. Льва Толстого) вместо ущербления предметов — как

раз обратное — повышение цен

Так, 9 июня моя жена зашла в этот магазин и хотела купить Спермоль Хариковской лаборатории (патентованное средство), но пришлось откладаться, т. к. цена оказалась высокой — в 1 р. 50 к., вместо 1 р. 35 к., как всегда покупали.

Последня мальчишка в Пушкинскую аптеку и там купили тот же самый Спермоль за 1 р. 35 к.

Чем это объясняется? Вседе уценяют товары, а в магазине Сибметторга цены повышают.

Просим товарищи! Ведь 1 июня уже прошло.

ПОДПИСЧИК.

Официальный отдел.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Барнаульского Окружного Исполнительного Комитета г. Барнаул. № 30. 11 июня 1927 г.

Во изменение своего обязательного постановления от 21 апреля 1927 г. за № 17 об открытии весенних яхты, Барнаульский Окружной Исполнительный Комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ: часть 2 и 3 пункта 4 указанного постановления изложить в следующей редакции:

«Виновные нарушения настоящего обязательного постановления подвергать в административном порядке, в пределах городской черты, штрафу до 100 руб. или принудительно работам до 1 месяца; в сельских местностях — штрафу до 10 руб. или принудительно работам до 2-х недель.

Наблюдение за выполнением настоящего обязательного постановления возлагается на Сельсоветы, РИКи, Милицию и лесную стражу.

Постановление распространяется на весь Барнаульский округ.

Врио. Предокроплкома Зуев-Ратников.

Секретарь Веденинов.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Барнаульского Окружного Исполнительного Комитета. г. Барнаул. № 31. 11 июня 1927 г.

О порядке регистрации смерти.

На основании ст. 125 Кодекса Законов о браке, семье и опеке, Барнаульский Окружной Исполнительный Комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Заявление о смерти и обнаружении трупа должны подаваться в г. Барнауле в ЗАГС при Городделении Окрадмотдела, а в сельских местностях — в сельсоветы в трехдневный срок с момента смерти, об обнаружении трупа не позднее следующего дня.

2. Виновные в нарушении настоящего обязательного постановления подвергаются в административном порядке в г. Барнауле штрафу до 100 рублей или принудительно работам на срок до 1 месяца, в сельских местностях штрафу, по постановлению Райисполкомов, в размере до 8-х рублей или принудительным работам до 5 дней, при чем Окрадмотделу и Райисполкомам предоставляется право, в случае неуплаты штрафа, заменять таковой принудительными работами на указанные выше сроки.

3. Наблюдение за выполнением настоящего обязательного постановления возлагается на органы ЗАГСа и Милиции.

4. Настоящее постановление вступает в силу через две недели с момента его опубликования.

Зам. Председателя Барнаульского Окристолкома Зуев-Ратников.

Секретарь Веденинов.

Редактор редколлегия.

Издатели: Окружком ВНП (б) и Окристолком

КОММУНТРЕСТ

доводит до сведения граждан города Барнаула, что с 15 июня с. г. баня находящаяся на углу Сузунской ул. и Первого Прудского, ввиду ремонта в течение месяца ФУНКЦИОНИРОВАТЬ НЕ БУДЕТ.

1080

Коммунтрест.

От Барнаульского Окружного Финансового Отдела.

На основании приказа Окристолкома от 27 мая с. г. за № 27, все граждане г. Барнаула и расположенные в черте его поселений и замок, занимающиеся сельским хозяйством, как на землях городской черты, так и на землях, не входящих в черту города, независимо от того является ли сельское хозяйство их основным промыслом или подсобным, обязаны зарегистрировать свои посевы и скот.

Регистрация производится в налоговом П.отделе Окфинотдела (Гоголевская, 50) с 20 июня по 20 июля, с 8 часов утра до 2 часов дня, кроме дней праздничных.

Для подтверждения своего адреса и числа членов семьи, необходимо предъявление при регистрации домовой книги и паспорта (или документа его заменяющего).

Уклонившиеся от регистрации подвергаются ответственности в уголовном порядке.

1084 Зав. Окфинотделом Зуев-Ратников.

Все для кино!!!

Все для фотографии!!!

ФОТО-КИНО-МАГАЗИН.

В продаже имеется большой выбор фото-кино-товаров разных фирм, аппаратуры, запасных частей и проч.

Цены по прейс-куранту Москвы «СОВИНОРГ».

Иногородние заказы исполняются немедленно по получении задатка.

Все заказы и деньги адресовать: г. Новосибирск, ул. Урицкого, 22. Сибирскому Отделению СОВИНОРГ.

Адрес для телеграмм: НОВОСИБИРСК, СОВИНОРГО.

За справками можно обращаться Алтайской Агентством Совкино, Пушкинск, 38.

86

Продается туалетный стол с зеркалом и деревянной кронштейнами.

Годлевская, № 67. (Госбанк).

1078

Похищенную школьную сургучную печать из канделярии.

Школьная сургучная печать из канделярии с надписью: «Алтайская Опытно-показательная школа III-го Коминтерна» — считать не действительной.

1086

Утерянные документы

Удостоверение личности за № 5958 семейное на имя Еланчикова К. Л.

Паспорт на имя Девятникова Григория.

Книжка на кормление ребенка за № 880, выданная Барнаульским Отделом Транспортной Стражи, на имя Богданова А. В.

Воинская книжка, учетно-конская книжка, удостоверение личности, паспорт легкового извозчика, книжка о владении лошадьми на имя Самойлов И. М.

Военная карточка — отрез на имя Дроботин А. С.

Учетно-конская книжка, окладной лист, разделочный акт на имя Ситникова М. Д.

Военно-учетная карточка за № 723, удостоверение личности, метрическая выписка на имя Вениамина Агафоновича Князева.

Время на жительство на имя Осипова Г. Ф.

Членская книжка союза Пищевиков за № 3886 на имя Трубина К. М.

Членский билет ВЛКСМ, удостоверение личности, расчетная книжка на имя К